
                         

 

 

 

Ata da Trigésima Sétima Sessão Ordinária do Primeiro 

Período Legislativo da Câmara Municipal de Cabo Frio, 

realizada no dia 10(dez) de julho do ano de 2018(dois mil e 

dezoito). ----------------------------------------------------------------------- 

 Às dezoito horas do dia 10(dez) de junho do ano de 2018(dois mil e dezoito) sob a Presidência 

do Vereador Jefferson Vidal Pinheiro e com a ocupação da Primeira Secretaria pelo Vereador, 

Luis Geraldo Simas de Azevedo, reuniu-se Ordinariamente a Câmara Municipal de Cabo Frio. 

Além desses, responderam a chamada regimental os seguintes Vereadores: Alexandra dos 

Santos Codeço, Edilan Ferreira Rodrigues, Guilherme Aarão Quintas Moreira, José Ricardo 

Carvalho Gonçalves, Leticia dos Santos Jotta, Miguel Fornaciari Alencar, Oséias Rodrigues 

Couto, Rafael Peçanha de Moura, Ricardo Martins da Silva, Rodolfo Aguiar de Faria, Silvio 

David Pio Oliveira, Vagne Azevedo Simão e Vanderlei Rodrigues Bento. Havendo número 

regimental, o Senhor Presidente declarou aberta a 119ª (CENTÉSIMA DÉCIMA NONA) 

SESSÃO ORDINÁRIA DA 15ª (DÉCIMA QUINTA) LEGISLATURA (2017 - 2020) - 29ª 

PERÍODO (01/01/2017 À 31/12/2018) DE 10 DE JULHO DE 2018. Cumprido o rito regimental, 

o Senhor Presidente solicitou ao Senhor Primeiro Secretário a leitura do Expediente que 

constou do seguinte: EM CONFORMIDADE COM O ART. 71, ITEM 1 DO REGIMENTO 

INTERNO: LEITURA E APRECIAÇÃO DA ATA: 05/07/2018; ENTREGA DO DIPLOMA DE 

MOÇÃO DE APLAUSOS, AUTOR: VER. LETÍCIA DOS SANTOS JOTTA - OUTORGADO: 

BRENNO GOMES BECKER; PROJETO DE LEI: 0120/2018 - LETÍCIA DOS SANTOS JOTTA, 

INSTITUI A SEMANA MUNICIPAL DE PREVENÇÃO E COMBATE À OBESIDADE E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 0127/2018 - RAFAEL PEÇANHA DE MOURA, 

GARANTE  PRIORIDADE  DE  ATENDIMENTO  AOS  PROFISSIONAIS  DA  

CONTABILIDADE  E  DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 129/2018 -

PREFEITO ACHILLES ALMEIDA BARRETO NETO - OFÍCIO GAPRE CM Nº 60/2018 - M.E. 

Nº 19/2018, ASSUNTO: AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A DOAR  A  ÁREA  DE  

TERRENO  QUE MENCIONA  À  ENTIDADE  ASSOCIAÇÃO  DE  PAIS  E  AMIGOS  DOS  

EXCEPCIONAIS  DE CABO  FRIO - APAE  CABO  FRIO,  PARA  OS  FINS  DE  

ATENDIMENTO  AOS  ASSISTIDOS NO 2º DISTRITO DO MUNICÍPIO DE CABO FRIO; 

REQUERIMENTO: 0087/2018 - ALEXANDRA DOS SANTOS CODEÇO, REQUER OUTORGA 

DE MOÇÃO DE APLAUSOS AO SR. SÉRGIO LUIZ COSTA AZEVEDO FILHO PELO SEU 

EXCELENTE TRABALHO COMO JURISTA EM NOSSO MUNICÍPIO; REQUERIMENTO: 

0089/2018 - ALEXANDRA DOS SANTOS CODEÇO, REQUER  OUTORGA  DE  MOÇÃO  DE  

APLAUSOS  À  EQUIPE  DA  ALA  C  DA  1ª  CIA DA  GRANDE JARDIM ESPERANÇA DO 

25º BATALHÃO DE POLÍCIA MILITAR; REQUERIMENTO: 0091/2018 - JEFFERSON VIDAL 

PINHEIRO, REQUER  OUTORGA  DE  MOÇÃO  DE  APLAUSOS  À  SENHORA  MICHELE  

MOURA  DE  MARIA PELO EXCELENTE TRABALHO COMO FISIOTERAPEUTA EM NOSSO 

MUNICÍPIO; REQUERIMENTO: 0092/2018 - VAGNE AZEVEDO SIMAO, REQUER   A   

CÓPIA   INTEGRAL   DOS   CONTRATOS   CELEBRADOS   PELA   SERCETARIA   DE 

ASSISTÊNCIA SOCIAL PARA ATENDER O AUXILIO FUNERAL CUSTEADOS PELA 

SECRETARIA DE ASSISTÊNCIA SOCIAL NO ANO DE 2018; REQUERIMENTO: 0093/2018 – 

JEFFERSON VIDAL PINHEIRO, REQUER  OUTORGA  DE  MOÇÃO  DE  APLAUSOS  AO  

CENTRO    DE  REABILITAÇÃO  DO  NOVO PORTINHO PELOS RELEVANTES SERVIÇOS 

PRESTADOS AO MUNICIPIO; INDICAÇÃO: 0204/2018 - ALEXANDRA DOS SANTOS 

CODEÇO, SOLICITA  AO  EXMº  SENHOR  PREFEITO  SANEAMENTO  BÁSICO  E  

PAVIMENTAÇÃO  NA  RUA LUIZ LINDEMBERG, NO BAIRRO GUARANI; INDICAÇÃO: 

0212/2018 - SILVIO DAVID PIO OLIVEIRA, SOLICITA AO EXMO. SR. PREFEITO REPAROS 
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E LIMPEZAS DE BUEIROS DA RUA HUNDURAS – BAIRRO JARDIM NAUTILUS; 

INDICAÇÃO: 0213/2018 - SILVIO DAVID PIO OLIVEIRA, SOLICITA AO EXMO. SR. 

PREFEITO A INSTALAÇÃO DE LOMBADAS NAS RUAS, VITÓRIA, RUA ALEMANHA E RUA 

ESPANHA NO BAIRRO JARDIM CAIÇARA; INDICAÇÃO: 0214/2018 - SILVIO DAVID PIO 

OLIVEIRA, SOLICITA AO EXMO. SR. PREFEITO À MANUTENÇÃO E REPAROS 

NECESSÁRIOS NO BURACO DA TRAVESSA 28 (AO LADO DA POUSADA PRAIA MAR), NA 

RUA DO POMAR – JACARÉ; INDICAÇÃO: 0216/2018 - RAFAEL PEÇANHA DE MOURA, 

SOLICITA AO EXMº PREFEITO O ESTABELECIMENTO DE PARCERIAS E CAPTAÇÃO DE 

VERBAS EXTERNAS PARA A CONSOLIDAÇÃO INTERNACIONAL DO PROGRAMA 

BANDEIRA AZUL EM CABO FRIO; INDICAÇÃO: 0218/2018 - LETÍCIA DOS SANTOS 

JOTTA, SOLICITA AO EXMº SENHOR PREFEITO QUE SEJA CRIADO UM CRÁS NO 

MORRO DO LIMÃO, NO BAIRRO JARDIM ESPERANÇA; INDICAÇÃO: 0221/2018 - 

RODOLFO AGUIAR DE FARIA, SOLICITA AO EXMO. SR. PREFEITO A REFORMA E 

AMPLIAÇÃO DA ESCOLA MUNICIPAL LUIZ LINDEMBERG, LOCALIZADA NO BAIRRO 

GUARANI. Terminada a leitura do Expediente, o Senhor Presidente franqueou a Tribuna aos 

oradores inscritos. Ocupou a Tribuna como primeiro orador inscrito o Vereador Rafael 

Peçanha, que inicialmente saudou a todos. Em seguida, saudou as Amigas da APAE, 

presentes na Assistência naquela data. A senhora Joelma Fidalga, patrona da filantropia no 

município e a todos que participavam daquela Sessão. Continuando, comentou sobre os novos 

secretários do novo governo, destacando que eram nomes conhecidos, em geral ilibados e que 

até mesmo havia pessoas ligadas a ele através da política, mas, que não havia nenhum 

indicado por ele. Disse ainda, que não fazia parte do novo governo e não teria nenhum 

problema em dizer, caso estivesse ligado à base governista. Observou que, esperava que Dr. 

Adriano realizasse um bom trabalho e caso não atuasse a contento receberia suas críticas, 

bem como elogios, caso assim os merecesse. Disse também, que sua postura política seria 

sempre igual, pontuada pelo bom senso e pela liberdade e que jamais seria conivente com 

posições que não estivessem de acordo com o que considerava correto para a população. 

Adiante, discorreu sobre o pagamento de 50% do décimo terceiro dos cargos comissionados, 

sublinhando que aquele fato gerara muito alarde no município, até por que houvera pagamento 

que fora feito com equivoco. Disse que, mostrara seu repudio através das redes sociais, visto 

que mais uma vez havia tratamento diferenciado entre os funcionários contratados e os 

concursados. Disse, que prefeito havia feito um acordo com os servidores do município e não 

cumprira. Assim, deixava seu alerta ao prefeito interino, Achilles Barreto, para que consertasse 

aqueles problemas. Continuando, discorreu sobre proposição de sua autoria, dispondo sobre a 

prioridade de atendimento aos profissionais da contabilidade na Secretaria de Fazenda do 

município, enfatizando que a necessidade de que tais profissionais tivessem prioridade no 

atendimento, se devia ao fato de que os mesmos poderiam agilizar um desejo de arrecadação 

em arrecadação de fato e aumentar os recursos do município. Disse, que aquela medida faria 

com que tanto o município quanto os contabilistas fossem beneficiados. Após, disse que o 

programa Bandeira Azul, causa defendida por ele desde o início do seu mandato, tivera 

certificação reconhecida nacionalmente e estava na fase final onde Cabo Frio buscaria a 

certificação internacional. Reiterou, que aquela fase demandaria árduo trabalho com relação à 

reforma tanto no Bairro do Peró, como na Praia do Peró, o que poderia levar Cabo Frio como 

modelo para o mundo. Disse ainda, que seu trabalho na Casa Legislativa era dedicado aos que 

o elegeram, sem conchavos e sem acordos, para que tivesse liberdade de defender o que 

acreditava no que encerrou sua fala. A seguir, ocupou a Tribuna a Vereadora Letícia Jotta, 

que inicialmente saudou a todos. Em seguida, disse que quebraria o protocolo chamando a 

senhora Kely, presidente da APAE, para que a mesma se sentasse ao lado dos Vereadores, 

em virtude de que naquela Sessão haveria a aprovação da doação por parte da prefeitura de 

um terreno, onde seria construída a sede da APAE de Tamoios. Continuando, comentou sobre 

a reinauguração do ESF do Parque Burle no dia anterior e que aquela fora uma Indicação de 

sua autoria. Observou que, todos sabiam das dificuldades enfrentadas pelo município, mas, 

que jamais desistiria das causas que eram importantes para o município. Afirmou, que estava 



feliz por aquela conquista e assim, não podia deixar de dividir com a população. Disse, que 

exigia respeito, no sentido de que fossem acatados seus pleitos que eram sempre em benefício 

da população e continuaria batendo nas portas dos secretários até que fosse atendida. A 

seguir, disse que no Jardim Olinda havia um buraco enorme e fundo,  que poderia ter 

ocasionado um grave acidente e que com o auxílio do Senhor Luis Claudio e do Senhor Cadú, 

o problema fora solucionado. Após, comentou sobre proposição de sua autoria quanto à 

criação da Semana da Obesidade, que tinha como objetivo provocar discussões que 

contribuíssem para dirimir aquele mal. Falou também sobre a importância da criação de um 

CRAS no Morro do Limão, ressaltando que o povo daquela localidade necessitava de uma 

assistência maior, o que poderia ser dirimida por aquela instituição. Em seguida, comentou 

sobre o resgate dos meninos da Tailândia, frisando que o mundo inteiro deveria seguir o 

exemplo daqueles que unidos usaram táticas que salvaram a vida das crianças presas na 

caverna, no que encerrou sua fala. A seguir, ocupou a Tribuna o Vereador Miguel fornacciari 

Alencar, que inicialmente agradeceu ao Vereador Manoel Machado de Azevedo, que o 

substituíra enquanto estivera ocupando a cadeira na Secretaria de Cultura do município. Em 

seguida, registrou a presença da senhora Kely, presidente da APAE, destacando que todos 

estavam empenhados, para que a mesma recebesse o mais rápido possível a doação do 

terreno para a construção da sede da APAE no Segundo Distrito. Em seguida, disse que 

procurara representar da melhor forma possível a Secretaria de Cultura, destacando que 

realizara uma reunião no Plenário da Câmara, diferente das que vinham ocorrendo em vários 

anos. Disse ainda, que fora confeccionada Minuta a ser discutida e aprovada na próxima 

reunião do Conselho de Patrimônio, que tinha como objetivo fazer com que, todos os espaços 

culturais de Cabo Frio tivessem um regimento interno. Disse, que estava de volta a Casa e que 

continuaria representando o povo em seus pleitos, onde cobraria resultados de suas 

proposições. Disse, que fora muito bem recebido por todos os funcionários da Secretaria de 

Cultura e agradecia pela forma como fora acolhido. Parabenizou o novo prefeito eleito Dr. 

Adriano, destacando que concordava com as palavras do Vereador Rafael Peçanha, quanto ao 

quadro de secretários do novo governo, que era composto por pessoas idôneas e que por certo 

realizariam um grande trabalho. Disse que também na Câmara, ele e os Nobres Pares unidos 

fariam um bom trabalho em prol do povo de Cabo Frio, no que encerrou sua fala. Não havendo 

mais oradores inscritos para o uso da Tribuna, o Senhor Presidente conduziu os trabalhos para 

a Ordem do Dia. NESTA ETAPA, FORAM ENCAMINHADOS PARA A COMISSÃO DE 

CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA OS SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE LEI: 0120 E 

0127/2018. FOI APROVADO O REQUERIMENTO DE URGÊNCIA Nº 97/2018 AO PROJETO 

DE LEI: 129/2018 - M.E. Nº 19/2018. FORAM APROVADOS OS REQUERIMENTOS NºS: 

0087, 0089 e 0092/2018 E AS INDICAÇÕES NºS: 0204, 0212, 0213, 0214, 0216, 0218 E 

0221/2018. Terminada a Ordem do Dia, o Senhor Presidente franqueou a Tribuna para a 

Explicação Pessoal. Não havendo oradores para o uso da Tribuna em Explicação Pessoal o 

Senhor Presidente encerrou a presente Sessão em nome de Deus marcando Sessão 

extraordinária para dentro de quinze minutos. E para constar, mandou que se lavrasse a 

presente Ata, que depois de lida, submetida à apreciação Plenária, Aprovada, será assinada 

para que produza seus efeitos legais. 

 

 

 

 

 

 



 

Ata da   Décima    Sessão Extraordinária   do  Primeiro 

                                         Período     Legislativo      da       Câmara       Municipal 

                                                     de     Cabo     Frio,     realizada      no     dia     10(dez) 

                                                     de  julho  do  ano de   2018(dois mil e dezoito). 

                                                                            Às dezenove horas do dia 10(dez) de julho do 

ano de 2018(dois mil e dezoito) sob a Presidência do Vereador Jefferson Vidal Pinheiro e com 

a ocupação da Primeira Secretaria pelo Vereador Luis Geraldo Simas de Azevedo reuniu-se 

Extraordinariamente a Câmara Municipal de Cabo Frio. Além desses, responderam a chamada 

regimental os seguintes Vereadores: Alexandra dos Santos Codeço, Edilan Ferreira Rodrigues, 

Guilherme Aarão Quintas Moreira, José Ricardo Carvalho Gonçalves, Leticia dos Santos Jotta, 

Miguel Fornaciari Alencar, Oséias Rodrigues Couto, Rafael Peçanha de Moura, Ricardo 

Martins da Silva, Rodolfo Aguiar de Faria, Silvio David Pio Oliveira, Vagne Azevedo Simão e 

Vanderlei Rodrigues Bento. Havendo número regimental o Senhor Presidente declarou aberta 

a presente Sessão em nome de Deus. A seguir, foi aprovado Parecer Favorável em Conjunto 

das Comissões Técnicas ao seguinte Projeto: PROJETO DE LEI: 129/2018 - M.E. Nº 19/2018. 

Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a presente Sessão em nome de 

Deus. E para constar, mandou que se lavrasse a presente Ata, que depois de lida, submetida à 

Apreciação Plenária, Aprovada, será assinada para que produza seus efeitos legais. 


